

践行核心价值观 全民共建文明城

# 专利保护,让更多企业尝到“甜头”

## ——市科技局工作人员感受的“五年之变”

本报记者 叶明曼

### “专车”随叫随到 “雷锋”服务到家 好“的哥”热情相助感动老人

本报讯 日前,70多岁的市民包先生专程来到市大众出租汽车公司,激动地告诉工作人员:“你们公司的出租车司机韩小云真是个好人为乐的活雷锋!有了他的热心相助,我和老伴每天从丹徒新城到镇江第一人民医院就诊方便,太感谢他了!”

7月中旬,包先生的老伴王阿姨在市第一人民医院手术,出院后不久伤口感染,需天天去医院换药消炎。一天,包先生带老伴换完药在医院门口打车,恰巧碰到了韩小云的出租车。看到王阿姨行动不便,韩小云主动将其抱上车并将轮椅放进后备箱。烈日当头,做完这一切韩小云已是满头大汗、衣服湿透。将包先生老两口送回丹徒新城后,韩师傅再次把王阿姨抱下车,送进家门。

为解决老人的用车困难,韩小云将手机号码留给了他们,并承诺只要有需要可随时拨打。从7月28日起,韩小云天天接送他们去医院就诊,出租车成了他们的“专车”。看到韩师傅所做的这一切,包先生特别感动。

包先生告诉记者,曾在宣传栏里看到过丹徒区十大优秀共产党员标兵韩小云的先进事迹,当时还不太相信出租汽车行业真有这样的“好”的哥,“自从遇见了韩师傅,我才感受到,他还真是位助人为乐的活雷锋!”

(胡冰心 吕梅 潘晓燕)



### 唱支山歌给党听 我的故事

何锦润在市科技局工作了12年。近5年来,随着简政放权等一系列改革措施的实施,科技部门不断转变工作方式,由创新管理向创新服务不断转变。这个过程,与企业科技意识的觉醒,相辅相成。

在服务企业的过程中,有这样一则案例让她印象深刻。镇江新区一家化工企业,长期从事化工原料的生产和销售,掌握了采用连续工艺法生产的一项核心技术。在科技部门的指导下,申请

专利来保护该项技术。前几年,其竞争对手——无锡某公司上市前期,在招股说明书上注明所募集资金用于采用连续工艺法生产该化工原料。获悉情况后,新区这家化工企业向市科技局求助维权。该案件管辖权属于省级部门,涉及两个地级市企业,化工领域专利纠纷取证难,维权难度相当大。“我们本着为企业做好服务的宗旨,帮企业做了维权分析,协助他们开展专利信息检索,提供维权建议供企业参考,鼓励企业及时开展维权活动。”何锦润说。

做好诉讼准备后,该企业向省知识产权局提起行政处理请求,同时向国家专利复审委提出对方相关专利无效请求,又向证监会报告专

利纠纷案件进展情况等,向无锡公司施压,最终与无锡某公司达成和解与合作。无锡某公司同意通过入股方式支付新区化工公司专利许可费4000万元,另支付80万元律师费。对自主创新成果的及时保护,维护了新区这家化工企业的最大利益。

这则案例让一大批企业认识到了专利保护的“威力”,激发了专利保护的主动性。何锦润说,“当时,大家普遍认为申请专利就是完成科技项目要求的,更多的是从配合行政部门管理工作的角度来做这件事,案件让大家认识到创新工作与市场竞争息息相关,保护创新成果与开展创新本身一样具有重要意义。”

市科技局参与了国家知识产权

局专利维权托管和专利保险研究工作,通过政府购买服务的方式引入更专业的第三方专业机构,为企业创新服务,并出台政策,与人保财险镇江市分公司合作,由政府出资为企业承担部分保费。目前,我市每年免费维权托管的企业有100多家,专利保险投保企业近200家,受到企业的一致好评。我市先后被评为国家专利保险试点城市、示范城市。

五年一盘点,犹如细雨润物无声。科技部门通过项目带动和政策措施,引导企业创新成效显著。做一个数据对比,很能说明问题——2011年全社会研发投入51亿元,专利授权量7404件,其中发明专利597件;2016年全社会研发投入

100.45亿元,专利授权量达13836件,其中发明专利2942件。数据几乎都实现了翻一番,尤其发明专利数量翻了近5倍。

何锦润介绍说,“市科技局正在研制‘科技创新券’,希望创新政策和资金能更好更便捷地为企业创新服务,给企业更大的选择权和自主权。这样一来,广大科技中小型企业不用再像以前那样,申报项目等着立项和资金支持,符合一定条件的可以直接到政府部门领取创新券,用于支付研发创新中的服务费用;创新工作开展有成效,可以直接领到奖补券,补贴研发设备购置或研发投入支出……企业的成长空间更大了。”



### 留学生 体验中国文化

日前,来自奥地利、泰国、美国等国家的13名大学生,在导师们的指导下,学习中国传统戏曲。围绕中国传统文化展开的夏令营活动在江苏大学举行,留学生们感受到了中国传统文化的魅力。

唐敏 辛一 摄影报道

### 司机伸手捡手机 轿车冲上绿化带

本报讯 日前,润州交警正在黄山路开展非机动车整治。正忙碌时,突然听见马路上传来引擎的轰鸣声,只见一辆白色轿车高速冲向黄山路西侧的绿化隔离带,只听“嘭”的一声,该车瞬间横跨数米,整个“坐”在了隔离带上。

经交警上前查看情况了解,女司机鲍某驾驶车辆沿南山路自西向东行驶至黄山路南路口,准备右转进入黄山路,正在转弯时,手机突然滑落,鲍某下意识地去捡手机。不料一个小小的动作,导致方向失控,轿车冲上了绿化隔离带,所幸鲍某并没有受伤。

(杨佩佩 孟宪阳)



# 热烈祝贺新坝镇跻身全国特色小镇行列 喜迎十九大 颂歌献给党

## 大型综艺晚会



### 特邀嘉宾大兵 赵卫国 黄荣 组合闪亮登场

主办单位:新坝镇人民政府 协办单位:大航集团 承办单位:扬中市新坝大剧院有限公司  
演出时间:8月26日晚7:30 演出地点:扬中市新坝大剧院

大兵、赵卫国、黄荣 全国著名笑星,亿万观众熟悉和喜爱的笑星。  
崎君 内地实力男歌手,原创音乐人。“中国星”中国流行音乐大赛总冠军。  
依淼 著名华语乐坛原创歌手,超级女声总决赛五强,多次担任寻找好声音栏目评委。  
大张凡 原创歌手,公益大使爱心使者。 谷成龙 中华神童第一人。  
刘军 国家一级演员,中国铁路文工团主要独唱演员。  
宗海燕 中国内地青年歌手,“金钟奖”中国流行音乐大赛获得最具潜力奖。  
康艾威 脱口秀主持,原创歌手,相声演员,青年演讲师。曾和著名相声演员李鸣宇搭档,多次登上央视的舞台。  
刀锋力量 多次受邀参加央视综艺盛典、央视美丽乡村行等各大卫视电视台特邀嘉宾。